

PERFIL DEL DIA

El carro se ha parado

Se ha parado el carro presupuestario? Al menos eso manifestó don Abilio Calderón al salir de la reunión de la Comisión de Presupuestos que resultó, por lo visto, laboriosa y un tanto embrollada. El señor Calderón habló ayer a los periodistas de cuestiones de excepcional interés y sumamente delicadas, que hay planteadas en el seno de la Comisión, cuyo significado no lograron averiguar los interesados.

Pero hay algo más interesante todavía, y es que según el señor Calderón, aun no se han recibido los Presupuestos de los departamentos de Hacienda, Justicia y Guerra y faltan sólo cinco días para que la Ley Económica sea aprobada en el plazo legal.

Y el Gobierno—añadió don Abilio—sabrá qué es lo que ha de hacer para conseguir el milagro.

Esta es la relación escueta de lo ocurrido ayer en la Comisión de Presupuestos. Es decir: el relato que ha trascendido al público, por lo que haya en los estratos secretos de la vida parlamentaria, eso lo sabemos, porque no nos lo han dicho.

El caso es que el carro se ha parado.

Y esta parada, en plena marcha, tiene casi equivalencia de tumbramiento definitivo en lo que se refiere a la aprobación de los Presupuestos, las cosas no se remedian urgentemente.

Véase cómo los pronosticadores de cualquier caso no pueden tener un lógico desenvolvimiento en el campo de la política, y mucho menos cuando hay abierto un Parlamento que tiene que trabajar—como la ocasión presente—de prisa y corriendo.

El optimismo de Chapaprieta, aún no hace cuarenta y ocho horas, llevaba a declarar jubilosamente a los periodistas que el Presupuesto saldría adelante, porque todo iba muy bien y no podía pensarse que la tarea que tenía un ritmo normal en la Cámara, pudiera embrollarse rápidamente. No podía pensarse, a juicio de Chapaprieta, tal cosa desagradable, y sin embargo ha ocurrido, quítese o no.

Faltan tres Presupuestos y a lo que parece, el de Industria y Comercio, los vocales de la Comisión no lo han entendido porque aparece complicado en su estructura y además habían llegado tres órdenes contradictorias acerca de dicho Presupuesto.

En definitiva, que el carro se ha parado. No sabemos si será "parada y fonda", o sólo sean los dos minutos de las estaciones pueblerinas. De todas formas, pronto saldremos de dudas...

Ante la gran tragedia de Turón

En Oviedo se está celebrando estos días el Consejo de Guerra por la causa de los fusilamientos de Turón, uno de los escenarios más trágicos y tristemente famosos de la revolución asturiana.

Ante el Tribunal militar—pasada la vorágine alucinante de la revolución—comparecen sesenta y cinco hombres, todos ellos protagonistas de la bárbara tragedia de octubre, muñecos inconscientes algunos, mazorcadores fríos y crueles de la hoguera revolucionaria, otros. Todos ellos van a rendir cuentas a la Justicia de los hombres por su intervención sangrienta en aquellas escenas de horror que culminaron en los fusilamientos fríos y en masa, en el cementerio de Turón, de unos cuantos frailecillos indefensos y del ingeniero, señor Riego, víctima frecuente de las propagandas venenosas.

Ha comenzado la vista y narradas con la fría prosa judicial, vuelven a evocarse los momentos dramáticos en que las turbas revolucionarias estuvieron aduenadas del pueblo asturiano.

Y se evocan detalles tan horriblemente definidos de la gran tragedia como ese que ha aportado uno de los testigos:

—Yo vi que después de fusilar al señor Riego y a César Gómez, revolucionarios les machacaban la cabeza.

En la vista del proceso se observa un detalle que no es nuevo en todos los procesos punitivos de la revolución de octubre. Y es que los procesados se acusan acremente unos a otros; con el fin de descargar su propia responsabilidad. Y así resulta difícil averiguar cuál es la verdadera intervención de cada uno en los sucesos. En la causa de Turón, los acusados más comprometidos parecen ser Silverio Castañón, Amador Fernández y un hermano del "leader" González Peña.

Este fenómeno de falta de compañerismo, de desmoralización ante la derrota, de pánico ante el castigo, es un claro exponente de lo que en casi siempre estas revoluciones. Falta la grandeza, la elevación, el heroísmo y el espíritu de sacrificio, de los que luchan por los grandes ideales y fracasados o no encuentran el pago de sus abnegaciones en la íntima satisfacción de haber defendido un ideal y haber cumplido con su deber. ¡Por eso a la hora amarga de la derrota, no se producen estas claudicaciones bochornosas, este espectáculo lamentable de las acusaciones más enconadas entre correligionarios y compañeros de lucha...

Instantánea política

Guerra del Río rebelde?

El señor Guerra del Río, si ministro de Obras Públicas, formuló un proyecto que ha sido magníficamente editado por el Consejo de Ministros. Dividiese en pequeñas obras y grandes proyectos. La primera comprende canalizaciones de reducida extensión, obras de defensa, repoblación, la segunda, obras que no son tan apremiantes, suponen gastos de muchos millones.

Este proyecto ha sido modificado después de la salida del señor Guerra del Río del ministerio. Pero es natural que esté enmendado con éste no sólo por lo que representa de interés nacional, sino porque de llevarse a cabo el nombre del ministro que le asoció a tan magna empresa, interesa ambos de legitimidad.

Con motivo de la discusión del artículo en el cual quedará aprobado un proyecto de obras hidráulicas, ya que ellas absorberían el presupuesto. Dijo sirvió para que el señor Guerra del Río, al ver rechazada su proposición, cerrara el Gobierno de cuya marina forma muy destacada parataca, mejor resultado en su juego de haber estado y no estar con el Gobierno.

Alvarez de León

TRACTORES PARA ACEITES PESADOS

Gran economía en combustible para arar y accionar trilladoras.

Feliciano Ortega
Almacén de Maguinaria
PALENCIA

oportunidad para separarse de los radicales? Si es así resulta ya un poco tarde, aunque de momento su marcha fuera recibida con alborozo por las izquierdas, el efecto no tendría mayor extensión que lo que dura el Gobierno. Recuérdese la recentísima indirecta que lanzó el señor Azafia contra los señores Gordón Ordás, Botella, Asensi y Martínez Barrio. No tendría el señor Guerra del Río, el compañero de gabinete con los mismos que ahora ataca, mejor resultado en su juego de haber estado y no estar con el Gobierno.

El alcalde de Málaga destituido

No quiso cumplir un acuerdo del Ayuntamiento

Málaga.—El alcalde, don Benito Ortega Muñoz, ha sido destituido por el gobernador civil. Esta destitución es el epílogo del pleito político municipal latente hasta hoy.

El alcalde, radical, se hallaba en discrepancia con su minoría por que se opuso a un convenio que aquella propugnaba; realizó otro, en Barcelona, aprobado por unanimidad y anulado seis meses después por la mayoría radical.

Como el alcalde no quisiera ejecutar este acuerdo de anulación, actitud en la que le apoyaban los gestores de la C. E. D. A., el gobernador le ha destituido, por considerar el caso de desobediencia grave.

El señor Ortega Muñoz es persona de gran prestigio, y la noticia, a pesar de esperarla, causó gran sensación en Málaga. Hoy ha corrido el rumor de que por la tarde cerrará el comercio como protesta, aunque ya se han tomado las medidas necesarias para evitarlo.

M. SAYALERO

Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
Ha trasladado su consulta y domicilio: Avenida del General Amor, 5, primero

La circulación clandestina de trigos y la actuación de los gobernadores

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Agricultura, les manifestó que tenía una gran complacencia en hacer pública la conducta y diligencia que viene observando el gobernador de Valencia en el cumplimiento del encargo recibido para la vigilancia, retención y denuncia de los trigos que se introducen en aquella localidad de manera clandestina, habiendo actuado con tal rapidez y acierto, que en pocas horas se ha conseguido la detención de diez camiones que circulaban sin guía o con guías falsas.

Todo ello—continuó el señor Velayos—permite al ministro, con la natural complacencia, felicitar a dicho gobernador, deseando que los de otras provincias—que también han empezado a actuar—le ofrezcan ocasión para felicitarles.

Considera el ministro de tal inigualmente.

La importancia la actuación de los gobernadores en este sentido y su colaboración, que a ellos solamente corresponderá en su día, la gloria y satisfacción de haber logrado la solución de un problema que, si bien es complejo, con un buen deseo de ayudar al Gobierno, podrá resolverse con eficacia.

Después de divorciarse pretende reanudar la vida marital

Y PORQUE SE OPONE LA MATA

Vigo.—En el camino denominado de Silbana, el marinero Marcelino Pérez Caméselles mató a puñaladas a Rosa Román Martínez, Marcelino y Rosa se habían divorciado hace varios meses, y desde entonces el marido la perseguía para reanudar la vida marital, a lo que ella se opuso.

Marcelino salió al encuentro de Rosa, que iba acompañada de una amiga, y dirigiéndose a ésta le dijo que los dejara solos. Rosa se negó, y entonces su esposo la cogió del cuello y con un puñal le dió varios golpes en el pecho. Rosa cayó, y Marcelino se inclinó sobre ella y la remató de varias puñaladas. Seguidamente se entregó a la Guardia civil.

Se habían casado hace nueve años. Hace dos meses se marchó a Barcelona con Irene Klapon, casada con José Román Martínez, hermano de la víctima. Entonces Rosa decidió plantear el divorcio. Rosa se resolvió en diciembre pasado. Irene al huir con Marcelino, dejó a sus suegros cuatro hijos, que fueron cuidados por Rosa, pues José se hallaba en Colombia.

El Consejo de Guerra por los sucesos de Turón

Cómo fueron fusilados los Hermanos de las Escuelas Cristianas y los Ingenieros de las Hulleras

Silverio Castañón, que era el jefe del Comité revolucionario, ordenó los fusilamientos

Oviedo.—A las cinco de la tarde continuó la vista de la causa por los sucesos de Turón.

Después de la lectura de algunas declaraciones, que terminó a las cinco y media, comienza la prueba testifical.

Comparece José Hernández Izaguirre, hijo del comandante del puesto de la Guardia civil que fué asesinado por los revolucionarios cuando salió a parlamentar con ellos. Reconoce, sin vacilación, a todos los procesados, entre ellos a Félix Díaz Sánchez, que asesinó al padre del testigo y a un guardia. Como contesta con gran entereza a las preguntas que le hacen el fiscal y los defensores, éstos se consideran molestados y piden al presidente le llame la atención.

El presidente dice que el compareciente tiene derecho a mantener con firmeza sus declaraciones, siempre que no falte al respecto a nadie, como ha ocurrido.

Prosigue el testigo su declaración y dice que a las cuatro de la mañana se presentaron tres revolucionarios a intimidar a los guardias para que se rindieran, a lo que éstos se negaron.

El fiscal le pregunta si iban en actitud de amenaza o hicieron un requerimiento amistoso, y el testigo contesta que los revolucionarios iban armados de pistolas. Añade que su padre intentó facilitar la salida de las familias de los guardias y ganar tiempo para preparar la defensa del cuartel, y ante una promesa firme de que sería respetado si salía a parlamentar, abandonó aquel; pero fué asesinado, y el testigo, que le acompañaba, herido gravemente. A continuación, los revolucionarios remataron a su padre y asaltaron el cuartel.

Seguidamente declaran otros testigos, entre ellos los ingenieros don Luis Bertier y don Emilio Durán, y el enterrador Esteban Martín.

Dice que a la una de la madrugada del día 9 fué requerido para que se presentara en el Cementerio. Cuando llegó vio a un grupo de prisioneros custodiados por unos veinte revolucionarios. Los prisioneros eran hermanos de la Doctrina Cristiana. Otro fraile llegó a Mieres y el teniente coronel y un comandante de Carabineros.

Los prisioneros entraron en el Cementerio seguidos de sus guardianes, que en su mayor parte eran desconocidos para él.

Agrega que desde la puerta oyó una descarga y después le requirieron para efectuar los enterramientos.

Respecto a lo ocurrido el día 14, dice que a las dos y cuarto de la madrugada oyó una detonación y que al llegar al Cementerio, requerido por Amador Fernández Llana, vio que junto a la puerta había tres cadáveres, que eran los del ingeniero don Rafael del Riego y dos empleados de la empresa de Turón.

Custodiaban los cadáveres dos revolucionarios, armados con arma larga.

No vio a nadie más.

Con la declaración de este testigo se da por terminada la prueba testifical, pues el fiscal renuncia a la de todos los otros testigos que tenía citados.

Los defensores hacen suya la prueba del fiscal.

La sesión se suspende hasta hoy por la mañana.

CONCLUSIONES DEL FISCAL

La relación que de los hechos hace el fiscal aunque formulada con concisión no omite detalle alguno en cuanto a la magnitud de los delitos cometidos por los rebeldes en Turón.

Después de un breve preámbulo dice el fiscal que la primera providencia del Comité revolucionario de Turón fué ordenar el asalto al cuartel de la Guardia civil de La Rabaldana, la madrugada del 5 de octubre. Los asediados se defendieron heroicamente, pero al evacuar el cuartel perecieron a manos de los rebeldes el sargento y dos guardias. Fueron heridos los restantes y hechos prisioneros casi todos los familiares de los que componían el destacamento.

Más tarde, los revolucionarios asaltaron el Colegio de Nuestra Señora de Covadonga, instalado en el su cuartel general. Como es sabido este Colegio lo regían los Hermanos de la Doctrina Cristiana, los cuales fueron detenidos por los sediciosos, quienes también hicieron prisioneros a otras personas civiles de la localidad.

Después se dedicaron a asaltar los comercios, recogieron las armas que tenían en su poder los particulares e implantaron el régimen soviético.

Sigue diciendo el fiscal que en la noche del 9 al 10 de octubre fueron

conducidos al cementerio de Turón los Hermanos de la Doctrina Cristiana, don Padre Pasionista de Mieres, un teniente coronel y un comandante de Carabineros, los cuales fueron fusilados en el acto por un pelotón de rebeldes, en el que figuraban Silverio Castañón y José García.

El día 14, de madrugada, también fueron asesinados el director de Hulleras de Turón, don Rafael del Riego y los empleados de la misma Empresa don Cándido del Agua y don César Gómez, en cuyo fusilamiento participaron, entre otros revolucionarios no identificados, Amador Fernández Llana, Nicolás del Prado, Nicolás Martí-

¡Pobre Don Rafael del Riego!

Después de emplear toda su vida en bien de los obreros, fué víctima de la barbarie revolucionaria

"No deseo mal para nadie, pero quiero justicia" dice su viuda

Ha comenzado en Oviedo el Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios ocurridos en Turón durante el mes de octubre, en los cuales fueron asesinados el ingeniero director de las Minas Hulleras, don Rafael del Riego; ocho hermanos de la Doctrina Cristiana, un padre pasionista, tres guardias civiles, dos jefes de Carabineros, un capitán y un periodista. El fiscal pide pena capital para quince de los procesados, entre los que se encuentra Amador Fernández Llana, y pena de reclusión perpetua para los cincuenta procesados restantes.

A don Rafael del Riego lo sublevados lo sacaron de su casa al estallar la revolución, lo hicieron prisionero y le dieron muerte, por la espalda, a los diez días de su detención.

Diez días que su familia vivió en una ansiedad terrible, sin noticias, sin comunicación ninguna, luchando desesperadamente contra la imposibilidad de saber si don Rafael del Riego había sido víctima de la barbarie revolucionaria.

Pobre don Rafael del Riego, caído de siete balazos alevosos en el cementerio de Turón, cuando empezaba a templar el día domingo un sol otoñal, tímido y como avergonzado del brutal espectáculo!

La familia—aquella familia que vivió esa angustiosa inquietud—está hoy en Madrid, con un duelo lacerante y cruel, en el recogimiento de un piso de la calle de Monte Esquinza.

La viuda del señor del Riego—doña María Sainz de Baranda—, con dos de sus hijas, relata aquella inquietud punzante de los tristes presagios y el gran dolor de la noticia del crimen. Un relato bordado en lágrimas y en suspiros, desfallecido a cada frase, pegado en recuerdos bonitos de cuando era feliz la vida en el hogar cristiano y bueno de esta familia.

LA VIDA DEL MATRIMONIO

—Veinte años de casados—cuenta la viuda del ingeniero—en una felicidad sin sombra. Habíamos sido novios durante mucho tiempo, mucho; desde que Rafael comenzaba su carrera; puede decirse que hizo todos sus estudios alentado por la esperanza del matrimonio. Cuando nos casamos establecimos ya nuestra residencia en Turón. Rafael era entonces el ingeniero recién ingresado; fué ascendiendo, hasta ser director de las Hulleras, a fuerza de trabajo y de éxito en su gestión.

—Don Rafael del Riego incrementó la potencia productora notablemente. Aquellas cien mil toneladas de carbón, hace veinte años, llegaron a ser seiscientos mil.

—Sí, sí; eso en el orden técnico; pero en lo social hizo también un gran esfuerzo. En el valle de Turón se alzaron muchas casas para obreros; hubo coches para transportar a estos, si estaban distantes de los lugares de

trabajo; surgieron economatos, con grandes ventajas de precios y de calidades; creó una biblioteca popular... Y, al parecer, todos los obreros apreciaban esta porfiada labor de Rafael, a quien nadie suponíamos ni él tampoco—con odios sobre sí.

LA REVOLUCION

—En octubre—sigue el relato de doña María Sainz de Baranda—estábamos en Salinas, a pocos kilómetros de Turón; Rafael, casi todas las noches, al terminar el trabajo, venía en el coche a Salinas y tornaba a Turón por la mañana. En la noche del 4, cuando vino a vernos, había en Salinas un rumor torvo y denso que a mí me preocupaba mucho. Rafael no aparentó, sin embargo, importancia. Y por la mañana, como todos los días, se dispuso a salir para Turón. Yo pretendí disuadirle. Tenía un gran miedo a que ocurriera algo. El insistió en que no pasaba nada y en que se iba. ¡Eran nuestras últimas palabras aquellas que cruzábamos. Me recomendó que le preparara el equipaje, porque al día siguiente había de salir para Madrid, donde tenía una reunión, y se marchó.

Yo me quedé llorando, asustada, temerosa de algo que percibía en el ambiente enrarecido de aquellas horas. Era primer viernes de mes y me disponía a ir a comulgar, cuando oí tiros en la calle. Estallaba la revolución. Un griterío amenazante, agresivo, ensordecía el pueblo. Yo, aterrada, quise comunicar telefónicamente con Rafael. Llamé a Turón una, dos, tres veces, unas llamadas angustiosas, pero estériles. ¡Estaban cortadas las comunicaciones!

LOS DIAS DE ANSIEDAD

—Rodeada de mis ocho hijos—sigue la viuda del ingeniero—el mayor de los cuales tiene diecinueve años y la menor seis, empezó en aquella hora el aplastante martirio a que había de someterme la revolución.

Los sublevados nos obligaban a no salir de casa; no teníamos víveres, ni dinero; pero esto era lo de menos; lo de más era no saber nada de Rafael, cuando yo tenía la certeza de que si en Salinas era grave la situación, lo era en Turón mucho más. Pasaron días y más días, unos días muy largos, poblados de temores, de desconciertos, de avizor grandes tragedias. Era imposible comunicar con nadie. Toda la cuenca estaba retumbada de tiros. Algunos vecinos pretendían calmar nuestra desesperada impaciencia. De las tiendas nos traían algunas virruallas. Gentes buenas sí que teníamos a nuestro alrededor, pero, ¿y Rafael?

NOTICIAS DEL PRISIONERO

—Al fin, el anuncio de la llegada de las tropas y con él las noticias de que Rafael era prisionero de los rebeldes, pero que estaba sano y bien atendido. Un punto de esperanza, la clemencia de esa noticia. Pero con ella me asaltaba el temor de que los rebeldes, al saberse copados por

nez Trelles y Servando G. Pálanca. Los procesados Silverio Castañón, Pedro Pinín y Bernardo Pérez Zapico, la tarde del día 13 sus trajeron de las cajas de Hulleras de Turón, 78.492 pesetas.

Hace después la agrupación nominal de los procesados, y destaca las acusaciones contra Silverio Castañón, a quien considera, por las declaraciones prestadas por algunos testigos, como presidente del Comité y de haber sido quien ordenó los fusilamientos; contra Amador Fernández Llana, al que acusa de haber figurado en los pelotones que hicieron los fusilamientos, y así, sucesivamente contra el resto de los encartados.

¡Pobre Don Rafael del Riego!

Después de emplear toda su vida en bien de los obreros, fué víctima de la barbarie revolucionaria

Las tropas, tomaran represalias con los prisioneros y sacrificaran a Rafael. Más horas de congoja, de llorar y llorar. Mis hijos, pretendían, cuando ellos estaban tan impresionados como yo, consolarme y alentarme a la ilusión de que su padre vivía; pero ellos lloraban también, escondidamente, recatadamente; a las penas las sorprendí más de una vez llorando debajo de las camas, porque no querían que yo las viera llorar.

¡LO HAN ASESINADO!

Doña María Sainz de Baranda cuenta luego cómo salió de Salinas dispuesta a encontrar a su esposo. En vano pretendieron hacerla desistir de ese viaje que era peligroso, porque el movimiento no estaba sofocado aun.

—Nada me importaba—dice—sino hallar a Rafael. Marché a León. Era el día 14. Yo estaba como loca. Mis hijos estaban acorralados también por el tormento de la angustia. Al llegar a León se me prohibió el paso. Indagué, supliqué, pedí pormenores de la situación de mi marido. Se me dijo que seguía prisionero de los revolucionarios; pero que estaba bien. Mentira, era una mentira. A esa hora, Rafael, con Cándido Delagua y César Gómez, había sido sacado del local donde estaba y trasladado al Cementerio donde se le había acribillado a tiros. Me lo dijeron luego: "¡Lo han asesinado!"

Sobrecoge la evocación de aquel crimen, en el que rugía un odio salvaje. Don Rafael del Riego fué llevado al Cementerio entre una turba que lo insultaba y lo golpeaba ferocemente. Pedía él que lo juzgara el pueblo—el pueblo al que tanto había favorecido y en el que tantas fervorosas simpatías contaba—; pero se le negaba reencarnación ese ruego tan legítimo y se le maltrataba sin ninguna piedad. Al llegar a las puertas del Cementerio negóse a entrar. Se agarró fuertemente a los barros de la verja. Y así, en esta posición, insistiendo en su demanda de que el pueblo le juzgase, don Rafael del Riego, fué muerto a tiros.

JUSTICIA

—No logré verlo—termina la viuda del ingeniero—a pesar de mis esfuerzos. Me trasladaron a Madrid con mis hijos. Dos de éstos habían enfermado. Algo horrible, horrible... El día 22 llegó a Madrid el cadáver... No sé más...

La voz de doña María Sainz de Baranda se ahoga, se despena en gemidos, se quiebra en el supremo dolor del trágico recuerdo.

—¿Y ahora?...

—Mis dos hijos mayores se hacen ingenieros de Minas; yo no querría; tengo un miedo invencible a todo; pero es la vocación de ellos...

—Aguarda usted con impaciencia el fallo del Consejo de guerra reunido hoy?

—Yo no quiero mal para nadie, ni siquiera para quienes tanto mal me han hecho. Pero quiero justicia; eso sí, ¡quiero justicia!

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Información del Gobierno

Sin novedad

Esta mañana recibió a los periodistas locales el Gobernador civil accidental don Manuel de Castro, a la hora de costumbre.

Les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar a la prensa y que las enviadas desde los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

Títulos

En el Negociado correspondiente de la Secretaría del Gobierno civil se han recibido los siguientes títulos profesionales:

De Odontólogo, a favor de don Ignacio Herrero García, natural de Saldaña, que cursó sus estudios en la Universidad de Madrid.

De Veterinario, a favor de don Alejandro Sanz Roldán, natural de Pedrosa de la Vega, que cursó sus estudios en la Escuela de Veterinaria de León.

Dichos documentos se hallan en la Secretaría del Gobierno civil a la disposición de los interesados.

SUCESOS PROVINCIALES

Un incendio en Dueñas.—"Húngaros" ladrones de gallinas en Aguilar

Dueñas

Un incendio

A las nueve de la mañana de ayer, se declaró un violento incendio en la casa número 31 de la calle de San Juan, propiedad y domicilio del vecino de esta ciudad don Celedonio Fernández Tamara.

El siniestro, desde sus comienzos, adquirió alarmantes proporciones, amenazando destruir todo el edificio y propagarse a las casas inmediatas.

Las autoridades locales, la fuerza de la Guardia civil del puesto y los vecinos de la ciudad, acudieron inmediatamente al lugar del suceso, organizándose con toda actividad los necesarios trabajos de extinción.

A pesar de los trabajos realizados, no se pudo evitar que el fuego se propagase a la parte alta de la casa lindante, propiedad de don Pablo Hijarrubia Lobato, que sufrió bastantes desperfectos.

Utilizando una bomba del Ayuntamiento y calderos de agua transportados en cuerda de vecinos, se consiguió sofocar las llamas, tres horas después de haberse iniciado el incendio.

Afortunadamente, no se registró ningún accidente personal y las pérdidas materiales se han calculado en unas mil pesetas.

El siniestro fué casual, habiendo comenzado por el pajar de la casa del señor Fernández, que quedó destruido.

vil del puesto esta comenzó a realizar las oportunas gestiones para descubrir a los autores de la sustracción.

Se sospechaba que los autores del robo hubieran sido unos húngaros que acampaban en las afueras de la localidad y para hacer un registro en su campamento, acudió una pareja de la benemérita, que al acercarse a las tiendas de los húngaros, fué acometida por un enorme perro que los guardaba.

El animal destruyó el uniforme al guardia segundo Gregorio Rojas y su compañero de pareja, corneta Víctor del Amo, hizo un disparo contra el can, consiguiendo darle muerte y evitando así un lamentable accidente.

Del caso se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Los húngaros, en cuyo poder no fueron encontradas las gallinas sustraídas, han sido expulsados por las autoridades, habiendo salido con dirección a Palencia.

Palencia al día

Súbitamente el termómetro se ha estirado y ha marcado temperatura completamente estival. Un sólo día y ya la general comienza a lamentarse del calor que hace. No hay que ser excesivamente sensibleros. Al fin y al cabo, lo natural es que caliente. Por otra parte es lo que estaba haciendo falta para pensar en el verano... ¡los que piensan veranear! Santander, San Sebastián, Biarritz, tienen abiertos sus puertos de par en par, repletos de atractivos para recibir a los veraneantes. Nosotros—más modestos—limitémonos a pensar en las soleadas playas del Carrión, tan maltratadas por nuestros ediles.

No hay novedades.

De sucesos provinciales, un incendio en Dueñas.

Y de cuestiones agrarias, renace el optimismo. Hasta se aseguraba hoy en los círculos agrarios que próximamente se venderá el trigo.

Nosotros tenemos fe en el milagro. Pero digamos como Santo Tomás... ¡ver, para creer!

REVISTA DE MERCADOS

Circula el rumor de que dentro de unos días comenzará a venderse trigo

Hoy ha regresado de Madrid, donde ha permanecido, a indicación por el ministro de Agricultura, durante varios días, dedicado con otros Jefes de Secciones Agronómicas a estudiar el Reglamento de aplicación de la Ley de trigos, el ingeniero-jefe de la Sección Agronómica, don José F. de la Mela.

Aunque no hemos podido conversar con él, sabemos que las impresiones que ha traído de Madrid son ampliamente optimistas en lo que se refiere a la compra inmediata por el Estado del sobrante de la cosecha.

Por otros conductos se nos ha participado que seguramente hoy o mañana quedará aprobado dicho Reglamento, y que salvado el interregno del jueves, día del Corpus, dentro de unos días, comenzarán por las Secciones Agronómicas y por las Comarcas las compras de trigo ofrecido por los productores, del sobrante de la pasada recolección.

El Reglamento según parece, se atiene estrictamente a la Ley, preceptuando tan sólo las normas a que han de someterse las compras, que serán abonadas tan pronto se hayan verificado utilizando los medios que señala la autorización otorgada por las Cortes al ministro.

De confirmarse plenamente la noticia, que recogemos a título de rumor, habríamos de congratularnos por doble motivo: primero porque el marasmo económico que atenazaba nuestros campos encontraría el horizonte de expansión que desde hace tiempo necesitaba, desde que las medidas proteccionistas le crearon una situación embarazosa, y en segundo lugar porque en resumen de cuentas, el Estado viene a com-

prender el problema triguero español de la única forma lógica y consecuente, preparando su libertad de movimientos y no sujetando sus posibilidades a intereses políticos.

Ni que decir tiene que de la venta del cereal noble al Estado y su negociación inmediata, habrá de beneficiarse la industria y el comercio provincial, por cierto bien alicaídos desde que se paralizó el mercado. Y este es otro nuevo motivo de congratulación para nosotros.

El mercado de hoy.

Bastante animado. Se operaron partidas de piensos a los precios que vienen rigiendo en el mes, sin registrarse apenas variaciones.

Harinas y otros productos, en el mismo estado.

Diputación Provincial

Una fianza.

Esta mañana se ha personado en la Presidencia de la Asamblea don Jacinto Manrique, natural y vecino de Burgos, para constituir la fianza definitiva de las obras de instalación de los servicios eléctricos del nuevo Hospital provincial.

Dichas obras darán comienzo inmediatamente.

Una Memoria.

El Ayuntamiento de Cervera de Pisuegra remite con esta fecha un ejemplar de la Memoria que ha redactado relativa al funcionamiento de todos los servicios que afectan al mismo, cumpliendo así lo ordenado en el artículo sexto del Reglamento de Empleados municipales de 23 de agosto de 1924.

¿No funciona su receptor?

PHILIPS le dará por él de 20 a 50 duros

¡Cámbielo por un modernísimo PHILIPS!

Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º Palencia

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	701,9
A las 8 de hoy,	703,6
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	26,0
Mínima de hoy,	9,0
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	Calma
A las 8 de hoy,	Calma
Lluvia,	0,0

Noticias de la provincia

Ampudia

La fiesta de Alconada.

Con extraordinaria animación se celebraron el domingo en esta villa las tradicionales fiestas de la Virgen de Alconada.

De todos los pueblos de la comarca, donde se tributa rendido culto y veneración a la sagrada imagen, acudieron gran número de caravanas, más numerosas que en años anteriores por coincidir con la fiesta la peregrinación organizada por los jóvenes católicos de la provincia y las Asociaciones de Hijas de María de la capital.

A dicha peregrinación proporcionaron un nutrido contingente las Juventudes Católicas de casi todos los pueblos de los partidos de Palencia y Frechilla, que llegaron en autocars.

De Villarramiel vinieron los automóviles de línea, varios de punto y muchos particulares, conduciendo a una distinguida representación de aquel Centro, uno de los más florecientes y entusiastas de la provincia.

A los peregrinos de la capital y pueblos adyacentes, salió a recibirlos el clero parroquial y la Asociación de Nuestra Señora de Alconada, ante la cual desfilaron más de setenta banderas de J. J. CC.

El programa anunciado se cumplió al pie de la letra, por lo que renunciamos a reseñarlo. Baste decir que el entusiasmo y animación no decayó en ningún momento, presentando la explanada de la ermita un magnífico aspecto, de vehículos de todas clases y puestos típicos de feria, de cuya distribución para congestionar el tráfico, cuidó a plena satisfacción la Juventud Ampudiana.

En los actos religiosos el esplendor sale de toda ponderación. Baste decir que sólo a la Sagrada Mesa se acercaron por la mañana más de seis mil fieles para recibir el Pan de los ángeles. La procesión fué otro magnífico espectáculo de fe y entusiasmo cristiano. La daban una nota de color los coros de Hijas de María, que entonaron cánticos de loa a la Virgen y los clásicos danzantes "tejiendo" sus lazos artísticos ante la sagrada imagen al compás de la dulzaina.

En resumen, una fiesta grandiosa que nunca se olvidará y por cuyo éxito hemos de felicitar a los organizadores.

J. H.

Aguilar de Campoo

Perro muerto a tiros

Durante la noche del pasado domingo, le fueron sustraídas, de un corral de su propiedad, tres gallinas al vecino de esta villa don Pedro Fernández y puesto el hecho en conocimiento de la Guardia ci-

Crónica de Tribunales

Un muchacho en el banquillo de los acusados

El vecino de Amusco, Jerónimo Santos, es hombre que sabe apreciar y gusta, sin duda alguna, saborear los adelantos de la ciencia. Un día entregó 300 pesetas al ferroviario Gregorio Alonso Saldaña para que destinase su importe a la adquisición, en Barcelona, de un flamante aparato de radio.

Gregorio guardó cuidadosamente, en una carterita-carnet los tres apreciables billetes de cien pesetas.

El 17 de febrero último acostóse Gregorio en la casa de huéspedes que en esta capital tiene abierta Gregoria Alonso Saldaña, ante la cual, según manifestaciones de aquél, exhibió el preciado tesoro de que era depositario. Compañero de cama era un hijo de la patrona, llamado Cesáreo Herrero Alonso, joven de 17 años.

El ferroviario saltó de la cama a las tres de la madrugada con ánimo de tomar el próximo tren correo. Acarició una vez más la carterita portadora de los tres "pápiros" y al examinarla de nuevo observó con el natural estupor que uno de ellos había volado con rumbo desconocido.

Sospechó, quien sabe si por espontánea intuición, que el billete de 100 pesetas había pasado a las manos de su compañero de hospedaje y como no pudo obtener satisfactorias explicaciones de la falta—que el interesado reputa sustracción—presentó la oportuna denuncia ante la Inspección de Vigilancia, efectuándose por tal motivo la detención del Cesáreo Herrero, que en definitiva y por la tenaz persecución del denunciante fué procesado y cuya causa ha sido vista en juicio oral y público el día de hoy.

El procesado negó y sigue negando su participación en el hecho. No existe en el sumario ni se ha acreditado en el acto del juicio la existencia de una prueba que otorgue plena culpabilidad, girando el asunto en un campo sembrado de sospechas y presunciones a virtud de la conducta del inculcado.

La representación pública acusa de un delito de hurto, apreciando la atenuante de la edad del procesado, y pide para éste la pena de 250 pesetas de multa y una indemnización de 100 pesetas al perjudicado.

Está en turno de oficio para el ejercicio de la defensa el Abogado don Juan Antonio Nájera, quien coincide con su patrocinado, por falta de prueba, para negar terminantemente los hechos de autos y oponerse a la calificación fiscal, solicitando un fallo absolutorio.

Reyes

Remitido

Por el reputado doctor don Antonio Santos, director del Sanatorio Quirúrgico de Quintanilla de las Torres, ha sido felizmente operada mi hija (María Cruz) que llevaba gravemente enferma tres años y desahuciada por eminentes médicos y cirujanos; hoy que se encuentra completamente restablecida, después de la peligrosa operación sufrida, quiero hacer público mi agradecimiento a quien la ha salvado la vida

Estanislao Calderón
Itero del Castillo 11 de junio de 1935.

Sucesos en la capital

Robo de conejos

Ante la Comisaría de Vigilancia se presentó esta mañana la vecina de esta capital Salustiana Durán Zarzosa, de 46 años, domiciliada en la "Huerta del Obispo" carretera de Valladolid, denunciando que durante la pasada noche le fueron sustraídos de un corral contiguo a su casa, 23 conejos, valorados en unas 75 pesetas, añadiendo en la denuncia que ignora quienes hayan podido ser los autores de la sustracción y que para efectuarla saltaron las alambradas de las conejeras que resultaron con bastantes desperfectos.

La denuncia ha pasado al Juzgado de Instrucción y la policía realiza gestiones para descubrir a los autores del robo.

Malos tratos

Las vecinas de esta capital, Mónica Marchena Rueda, de 39 años y María Blázquez Blanco, de la misma edad, ambas domiciliadas en la caña número 9 de la calle de Mancorador, han denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que constantemente vienen siendo objeto de malos tratos de palabra y amenazas graves, por parte de sus convencidas Lucía Barbolla y una hija suya, también habitantes en la misma casa.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado municipal.

San Pablo

PP. Dominicos

Mañana miércoles, día 19, celebrará sus cultos mensuales la Corte de Honor de San José canónicamente establecida en San Pablo.

A las ocho y media, misa de comunión en el altar de San José. Durante la misa se leerá el ejercicio del Santo Patriarca.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio con Exposición, rosario, lectura, plática, reserva y cánticos a San José.

Tanto los cultos de la mañana como los de la tarde, se aplicarán por la socia fallecida doña Carmen Pescador de Merino.

Rogamos a todos y de un modo particular a los cofrades de San José, acudan con más asiduidad a estos cultos y vengán con el distintivo de la Asociación.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Orden para la procesión solemnemente del día del Corpus.

1. Niños de las Escuelas del Ave María, Sindicatos Católicos, La Salle y demás Escuelas y Colegios católicos.
2. Ancianos del Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados.
3. Jóvenes Congregantes de San Estanislao de Kostka, San Luis y la Inmaculada.
4. Asociación de Estudiantes católicos.
5. Juventudes parroquiales de Acción Católica.
6. Hermandad de San Cosme y San Damián.
7. Conferencia de San Vicente de Paul.
8. Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad.
9. Cofradía de Santa María Magdalena.
10. Cofradía de Nuestra Señora del Pilar y Santiago.
11. Cofradía de San Isidro Labrador.
12. Cofradía de Jesús Nazareno.
13. Asociación de Jóvenes Antonianos y Cofradía de San Antonio de Padua.
14. Cofradía de Santa Lucía.
15. Cofradía de San Pedro mártir.
16. Cofradía de San Andrés apóstol.
17. Cofradía de San Juan Bautista (Santo Sepulcro).
18. Apostolado de la Oración.
19. Cofradía de la Santa Vera Cruz.
20. Asociación de la Vela del Santísimo de la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle.
21. Niños Tarsicios y Adoración Nocturna.
22. Cofradías Sacramentales de Nuestra Señora de la Calle y Allende el Río.
23. Idem, idem, de Santa Marina, San Lázaro y San Miguel.
24. VV. OO. de Santo Domingo y el Carmen.
25. V. O. Tercera de San Francisco.
26. Cruz y ciriales de la Santa Iglesia Catedral.
27. Congregaciones religiosas, Clero Regular, Secular y Parroquial.
28. Tribunal Eclesiástico.
29. Cuerpo de Beneficiados y Excmo. Cabildo Catedral.
30. Carro Triunfante con el Santísimo Sacramento.
31. Preste y Ministro.
32. Pálio.

De Hacienda

Libramientos

El ilustrísimo señor Delegado ha puesto al cobro los siguientes:

Don Faustino Rodríguez, don Germán Husillos, don Rafael Duque, don Ladislao Salán, don Saturnino Loma, doña Estefanía Baldajos, don Plácido Maisterra, y don Abel Navamuel.

Si usted ve por esas calles un [abrigo] de postín ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martín]"

Si es una linda camisa o un sombrero chipen no se lo pregunte a nadie, que eso [es de Martín también]

Sombreros, gabanes, camisas MAYOR, 78

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

El jueves VOLANDO HACIA RIO JANEIRO, y "La carioca", la danza de moda.

El domingo, único día, sensacional acontecimiento artístico. Debut del fastuoso espectáculo que presenta el BARON REINALDO, único poseedor del sexto sentido y donde figura la célebre medium de las ilusiones científicas y electrificantes, Telma del Sol.

SALON NOVEDADES

Hoy sesión continua de siete y media a once y media de la noche exhibiéndose la gran película titulada EL EXPRESO DE ORIENTE, de la Fox.

Mañana AMOR Y ALEGRIA. El jueves DRACULA.

Gran PELUQUERÍA de SEÑORAS "LOLA"

DON SANCHO, 8, 1.º

Ondulación Permanente Garantizada, 15 pesetas

Ondulación Marcel, 1,50

Ondulación al agua, 2,00

Tintes, desde siete pesetas

Casa de Socorro

El personal de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Vicente Rojo, de 29 años, que presentaba una herida contusa en el antebrazo derecho.

Valentín Ibáñez, de 11 años, esguince en el pie derecho.

Eulogio Sánchez, de 12 años, herida cortante en la región malar derecha.

Gonzalo Curiel, de 10 años, herida cortante en el párpado superior y contusión en el globo ocular del ojo izquierdo.

Fernando Miguel, de 15 años, ataque de alcoholismo agudo y herida contusa en la región parietal izquierda.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICIÓN.

Análisis clínicos de Sangre, oropos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75 VALLADOLID

MORO

Especialista en Niños

MEDICINA GENERAL

RAYOS X

Rayos ultravioleta

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.º izquierda PALENCIA

NECESITO AGENTES

Vendedores de Abonos Provincia Burgos, Valladolid y Palencia.

dirigirse, JUSTO MERINO (Almacenista de Abonos) TORQUEMADA

A. Bujedo Villagrà

Aparato Digestivo

Valentin Calderón, 7, 2.º

DEFUNCIONES

Vicente Pastor Prieto, de 3 años, Ronda de los Estudios, 6.

MATRIMONIO

Jesús Rivas Paunero, de Palencia, con Felisa Prieto González, de Revenga.

A. GARCÍA SINOVA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

OCULISTA

Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

Registro civil

DEFUNCIONES

Vicente Pastor Prieto, de 3 años, Ronda de los Estudios, 6.

MATRIMONIO

Jesús Rivas Paunero, de Palencia, con Felisa Prieto González, de Revenga.

OCULISTA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

OCULISTA

Consulta: martes, viernes y sábados de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

El diputado de la "Ceda" defendió al secretario de La Haba que dió muerte en Badajoz al diputado socialista Rubio Heredia

Este asunto tendrá repercusiones sensacionales

Como ya se ha anunciado para mañana miércoles, ha sido señalada la vista de la segunda contra el secretario del Ayuntamiento de La Haba, don Sixto Mera, que el pasado día dió muerte al diputado socialista señor Rubio Heredia. Entenderá el Tribunal de

El Ministerio fiscal ha calificado el delito de homicidio sin circunstancias modificativas, y pide para el procesado la pena de catorce meses y once días de reclusión mayor y 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

En su parte, el acusador privado designa como testigos al secretario socialista don Juan S. Vidarte, considera los hechos constitutivos de un delito de homicidio, y solicita para el procesado la pena de veinte años de reclusión mayor y 100.000 pesetas de indemnización.

La defensa del procesado se encargará, por renuncia del día a Cortes radical, don Luis B. B. B., el también diputado de la C. E. D. A., e ilustre abogado de Sevilla don Manuel

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar
DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIÓLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANÁLISIS CLÍNICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque de Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, urgencias, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Alcaldía ALCEDA - ONTANEDA
SANTANDER
PIEL — VIAS RESPIRATORIAS — ARTRITISMO
GRAN HOTEL ONTANEDA
TODO CONFORT
USAD JABON SALES DE ALCEDA



MAYOR, 88 PALENCIA

FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA
PLATERIA

Motores Diesel, usados.
Maquinaria eléctrica, usada.
Turbinas hidráulicas, usadas.
Electrificación de maquinaria agrícola.
RAIMUNDO LINAGE RODRÍGUEZ
Barruelo (Provincia de Palencia)

La situación en Méjico se agrava

¿Torgler se ha hecho nazi?
Hitler ya le ha puesto en libertad

Berlín.—Según una información de origen oficial, Ernst Torgler, el jefe de los comunistas alemanes, ha sido puesto en libertad hace tres semanas. El hecho permaneció, no obstante, oculto hasta hace tres días, que se ha dado a la publicidad.

Al salir de la cárcel, Torgler tomó un camino desconocido. Nadie parece haberle visto, aunque se asegura que se halla en los alrededores de Berlín.

La causa de este misterio se explica de varios modos. Se dice en primer lugar, que Torgler se ha hecho nazi—el precio de su libertad—y que, por tanto, huye de sus antiguos compañeros.

Otra explicación es la de que el líder comunista, habiendo hecho revelaciones y delaciones a la Gestapo en la cárcel, teme a la venganza de los comunistas, ya que sus revelaciones llevaron a la detención de muchos militantes.

La tercera explicación es que, al salir de la cárcel, Torgler ha tenido que dar a la Policía garantías de que no hablará a nadie, en ninguna circunstancia, de sus experiencias en la prisión, y que, por tanto, rehuye el contacto de sus amigos.

Como se recordará, Torgler fué preso en febrero de 1933, con motivo del incendio del Reichstag. En diciembre del mismo año fué absuelto de toda culpa o participación en el incendio; pero fué detenido de nuevo, tan pronto como los jueces volvieron a la espaldas.

Desde entonces se le tuvo en la prisión de Plötzensee, de Berlín. A poco corrió el rumor de que había muerto, y las autoridades facilitaron fotos a la prensa mostrándole vivo y en buen estado. Ninguno de sus amigos ni delegados de organizaciones obreras extranjeras han logrado entrevistarse con él.

Actualmente se da por seguro que vive en libertad, junto con su esposa, bajo nombre supuesto.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135
LEA USTED EL "DIARIO"

Ante las amenazas de Calles, el presidente Cárdenas concentra tropas en la capital

Méjico.—La situación política sigue considerándose como la más seria potencialmente desde el asesinato de Obregón.

El presidente Cárdenas gobernará, según se cree, solo la nación durante este fin de semana, y anunciará hoy el nuevo Gabinete, leal a su persona.

Por el momento Cárdenas ha dominado sobre Calles, quien, aparentemente, ha sufrido la primera derrota desde hace muchos años.

La mayoría de los grupos del Partido Nacional Revolucionario se han apresurado a enviar a Cárdenas mensajes expresándole su apoyo; por otra parte recibe también mensajes de lealtad en grandes cantidades de los grupos obreros e intelectuales, mientras que Calles cuenta con el apoyo de la industria, comercio y finanza.

La posición del poder real de Méjico—el Ejército—se desconoce; pero, al parecer, la presente situación no ofrece un aspecto militar.

Los observadores políticos esperan a ver, primeramente, si los partidarios de Calles aceptan la aparente derrota, y en segundo lugar, en el caso de que no la acepten, cómo han preparado la contienda con el régimen de Cárdenas como presidente.

La esperanza de una solución pacífica de la crisis descansa en la determinación unida de los jefes de encaminar a la nación hacia un "New Deal", de acuerdo con el plan de desarrollo económico de los seis años.

SE CONCENTRAN FUERZAS EN LA CAPITAL
Méjico.—El presidente Lázaro Cárdenas, en tanto concentra poderosas fuerzas leales en la capital, está apresurando los planes para la organización de un nuevo Gobierno laborista para Méjico.

PORTES GIL PRESTA JURAMENTO DE ADHESION AL GENERAL CALLES
Méjico.—El señor Portes Gil, presidente del Comité nacionalista revolucionario, ha prestado juramento de adhesión al general Calles.

CALLES VENCIDO
Méjico.—Al mismo tiempo que ha anunciado la próxima salida en avión mañana martes para el Estado de Sinaloa, el ex Presidente Calles ha declarado que ni aspira ni desea intervenir en los asuntos públicos, y que deja toda la responsabilidad "a aquellos que la tienen en sus manos".
Esta declaración ha sido interpretada como un gesto de paz y posiblemente como una retirada de la situación política planteada.

Numerosas edificaciones en Barcelona Por declararlas libres de impuestos el Ayuntamiento

Barcelona.—El señor Pich y Pon recibió a los informadores en su despacho de la Alcaldía, facilitándoles un gráfico, según el cual, las obras realizadas en toda la ciudad como consecuencia de la disposición de la Alcaldía dando un plazo para solicitar permisos para realizarlas con dispensa de los impuestos a que están sujetos, marca un movimiento ascendente con relación a las efectuadas en el año anterior. La diferencia es de 128 edificios construidos, gran parte de ellos de tipo monumental, y de 26 reformas y ampliación de edificios, lo que en conjunto representa la inversión de 140 millones de pesetas en el ramo de construcción.

Agregó el alcalde que espera que el número de construcciones aumentará en el mes y medio que falta para que expire el plazo indicado.

Comunicó el gobernador a los informadores que había recibido la visita de los representantes de los grupos bancarios de esta ciudad, que le notificaron que aceptaban la financiación para la construcción del nuevo matadero y sus anexos, que según manifestó en su día el señor Pich, estará a la altura de los mejores del mundo. Agregó que en breve se firmará el convenio entre el Ayuntamiento y los banqueros, en virtud del cual éstos realizarán las obras, anticipando la cantidad, que alcanza la suma de 35 millones de pesetas, cantidad que será amortizada con el incremento de los ingresos que proporcionará el nuevo matadero, que se calcula en unos seis millones de pesetas anuales.

Dijo también que él está realizando gestiones para que este exceso de producción no lo absorba totalmente la amortización de la obra y que espera que se logrará ser efectiva en cincuenta años esa amortización.

Terminó diciendo que están muy adelantados los trabajos de estudio de las reformas que están pendientes de realizar, estudios que espera terminar en septiembre, para poder comenzar las obras en octubre.

CHEVROLET 1935
FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS
Concesionario exclusivo para toda la provincia
JESUS PUERTAS PALENCIA

Los exconsejeros de la Generalidad están todavía en Madrid Hasta que no se ratifique la sentencia, no saldrán de la Cárcel Modelo

Madrid.—Ha circulado la noticia de que en el penal de Cartagena se había reforzado la guardia en espera de que fueran trasladados a él todos o algunos de los ex consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Persona que se halla bien informada manifestó que dicha noticia carecía de fundamento, porque no podrán ser trasladados hasta que se haga la ratificación de la sentencia por el Tribunal de Garantías. Está anunciada la reunión del Pleno de dicho Tribunal para el día 21 del mes actual. Entre otros asuntos del orden del día figura el de la ratificación de la sentencia, y hasta que esto suceda no podrán ser trasladados.

Según manifestó dicha persona, existía en principio la idea de que los ex consejeros fueran repartidos en tres prisiones distintas: Cartagena, Alicante y San Juan del Puerto; después se pensó en que fueran enviados en dos grupos; teniendo en cuenta las condiciones de salud de algunos de los condenados. Como es sabido, los señores Comorera, Barrera, Lluhi y Companys se hallan enfermos; y por esta causa iban a ser enviados a una prisión cuyo clima fuera más favorable para su salud; pero parece que, finalmente, existe la posibilidad de que sean enviados todos a un mismo penal donde la vigilancia pudiera hacerse más fácilmente.

Gran regalo A LOS LECTORES DE "EL DIARIO PALENTINO"
Por 8,50 pesetas en Palencia y 9,25 por correo, se enviará certificado, un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble. Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada
del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a don Afrosio Aguado, Mayor Principal 130 al 136 "Librería".

En Orihuela se vende trigo a bajo precio
Orihuela.—Entre los labradores y cosecheros de trigo reina gran disgusto, porque las compras se están realizando a precios muy bajos.

Se han dirigido varios telegramas al ministro de Agricultura, para que entienda en el asunto y se forme una Comisión de tasa de ventas, con el fin de cortar los abusos, pues los precios actuales son ruinosos para el cosechero, llegando a 35 céntimos kilo.

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del

«BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

1.ª Vuelta Ciclista a España
Primer premio
Gustavo Deloor, sobre bicicleta B. H.

DELOOR gana esta importante carrera ayudado por los ligerísimos rozamientos y fortaleza de la insuperable bicicleta

B. H.
Venta exclusiva de estas magníficas bicicletas en la

RELOJERIA SALAMANCA
Mayor Pral, 53 PALENCIA

Ptas. 12.90 BROWNIE BABY-KODAK
Elegante - Pequeñito - Ligero
Hace 8 fotos tamaño 4x7 en rollos de película que vale 2,15

Albino R. Alonso Aparatos y laboratorios fotográficos
Mayor, 79.—PALENCIA

LA MUNDIAL
Pintura preparada al óleo siempre dispuesta para el uso
ES RESISTENTE A TODAS LAS TEMPERATURAS
HAY CUARENTA BONITOS COLORES
Para partidas de importancia, precios especiales
DE VENTA EN LOS ALMACENES DE DROGUERIA

DAMASO GARCIA
MAYOR, 130 — SUCURSAL, MAYOR, 104 — TELEFONO, 45
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

Para el viñedo
Azufre Flor Sublimado del coto de Hellín
Sulfato de Cobre Si quiere Ud. economizarse dinero en la compra no lo haga sin consultar antes
en los Almacenes de Géneros Coloniales de **Hijos de Hermógenes Sendino**
NOTA.—Según norma de esta casa, se garantiza la bondad del producto y su riqueza.

¡AGRICULTORES!
Aseguren sus cosechas contra el pedrisco en la Asociación de Agricultores de España. El cobro de los siniestros está garantizado mediante el concierto con el Estado.
Cuotas reducidísimas. — Facilidades en los pagos.
Facilita informes gratuitamente el Delegado Provincial:
Emiliano Herreros.—Mayor, pral., 226

ANUNCIOS ECONOMICOS

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135
LEA USTED EL "DIARIO"

PERDIDA de un reloj de pulsera con las iniciales F. y P., que se extravió ayer en el paseo del Salón. La persona que le haya encontrado, lo entregue en esta Administración donde se gratificará.

HUERTA vendo, al pago de Torrecilla muy cerca de los Cuarteles, con vivienda, estable para 18 reses, corral y pajar; se riega con la Acequia. También vendo la casa número 6 de la calle de Cirilo Tejerina. Informarán en la misma.

CASA EN VENTA bien situada para negocio vistas a la plaza y mercado del Castillo, mide 337 metros cuadrados con dos viviendas, cuadra y amplio patio. Informes, Domingo Doce, Herrera de Pisuergra.

ALMONEDA. De muebles y enseres, precios ventajosísimos, calle de Zapata, número 14. Horas de 9 a 1 y de 4 a 7.

SE VENDE un carro con toldo montado en muelles para un caballero y un carro de mano, los dos en buen uso. Para tratar Pastores 12, Carnicería.

SE VENDE una máquina aventadora a toda prueba. Para verla y tratar en Guaza con Aurelio Alvarez. También se vende un carro de par con armaje. Para tratar en Palencia con Francisco Paris, Herrén de San Pablo, número 15.

SE VENDE carro de varas, uno de par y un camión de tracción animal y una aventadora de motor. En Astudillo, Eduardo Manrique.

PALOMAS ZURITAS
Compro palomas bravas. Escribid enviando cantidad y precio, puestas sobre estación, facilitándose jaulas.

Pablo Pinacho, Maquinaria Agrícola, (Casado del Alisal, 53) Palencia.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Almacén de maderas de Angel Miguel, Ignacio M. de Azcoitia, número 17, Palencia.

SE OFRECE cocinera para la próxima temporada de verano, bien impuesta en cocina, con inmejorables referencias, edad 50 años. Para informarse, Julia Zumel, Pedro Espina, 21.

LEA USTED "EL DIARIO"

PERDIDA de una cadena y medallita. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.

"CITROEN" B. 12 en inmejorables condiciones; aparente para camioneta, en 1.500 pesetas. Para tratar, Mancornador, 14. Secundino Ruiz, de una a tres.

SE VENDE una vaca recién parida, primer parto con abundante leche. Para tratar, con su dueño, Allende el Río. (frente a la "Bombilla"), 18.

ATENCION. Vendo coche Citroen 10 H. P., 4 plazas abierto. A toda prueba, buen uso y se cedería barato. Para verle y tratar, calle de Gil de Fuentes, número 9, Fábrica de Somiers, Palencia.

VENDO carro-galera, seminuevo, propio para trajoer o labrador, o le cambio por trigo. Informes, Casado del Alisal, letra E. Mariano Gracia.

SE NECESITA un chico para regar. Informes huerta del "Malandá, Carretera de Valladolid, "Potazgo".

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda.
PALENCIA
LEA USTED EL "DIARIO"

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA M. E. B. E. T.

Noticias de primera hora

Se reúne la Comisión de Presupuestos acordando que no procede la acumulación de las gratificaciones a los sueldos del personal de Gobernación ni el aumento de haberes a los gobernadores

Chapaprieta espera que sin recurrir a sesiones dobles los Presupuestos quedarán aprobados en la semana próxima

DICE CHAPAPRIETA
Madrid.—El ministro de Hacienda ha manifestado que mañana terminará toda la labor presupuestaria.

Hoy ha enviado a las Cortes los presupuestos parciales de Instrucción Pública y Gobernación. Esta tarde el Parlamento discutirá los de Agricultura y Trabajo.

Espera el señor Chapaprieta que sin necesidad de recurrir a las sesiones dobles, los presupuestos queden aprobados totalmente en la semana próxima.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Madrid.—Se reunió la Comisión de Presupuestos. Don Abilio Calderón dijo al salir de la reunión, que habían emitido dictamen sobre

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 65

el presupuesto de Gobernación, estimando que no procede mantener la acumulación de gratificaciones a los sueldos de diversos funcionarios, lo que determinaría la consiguiente repercusión en los derechos pasivos de los mismos, en forma notoriamente ilegal.

Se mantienen, no obstante, las gratificaciones, pero en concepto distinto de los sueldos. Es decir, se restablecen las antiguas plantillas.

Agregó el señor Calderón que la Comisión había informado también sobre la autorización a las Compañías ferroviarias para emitir bonos. Dos vocales mantuvieron su reserva, anunciando que explicarían su voto en el salón de sesiones.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

Dijo también el presidente de la Comisión de Presupuestos, que no procede elevar los sueldos de algunos gobernadores, entre ellos el de Badajoz, porque estos presupuestos son de economías.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica orden considerando prorrogado el contrato de arrendamiento de los locales donde está instalada la Escuela Normal del Magisterio de Palencia.

EN GUERRA
Madrid.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana al señor Portela, con quien conferenció extensamente.

Le visitaron también el ministro de Justicia y el exministro señor Jiménez Fernández.

PARA LA DISCUSION DE LA LEY DE RESTRICCIONES

Madrid.—Han sido designados como ponentes en la discusión de la Ley de Restricciones el presidente de la Comisión de Presupuestos don Abilio Calderón y el miembro de la misma señor Villalonga.

EN LA PRESIDENCIA
Madrid.—En la Presidencia del Consejo se celebró esta mañana el acto de imposición de la enco-

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

mienda de la República al doctor Verdes Montenegro.

Al acto asistieron el alcalde y gobernador de Madrid, el presidente de la Diputación, gestores y una representación del partido radical.

El señor Lerroux ensalzó al condecorado, y éste contestó en breves palabras agradeciendo el homenaje.

Después el jefe del Gobierno pasó a su despacho, recibiendo a

RAFAEL BOTIN

Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA
DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral. izqda.

los informadores, a quienes dijo que el señor Portela le había visitado para darle cuenta de varios asuntos sin importancia.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Por falta de número la Comisión de Agricultura no celebró la reunión que tenía anunciada.

EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL

Madrid.—Se reunió en el Congreso la Comisión de Presidencia,

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL
Alcalá, 14, Madrid.

FUNDADO EN EL AÑO 1902

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho)
(Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas

Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas

Reservas, 67.621.926,17 pesetas

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN

Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés

Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés

Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuegra y Aguilar de Campó

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

asistiendo sólo los miembros de la misma, estudiando el proyecto de Ley electoral.

El señor Armasa dijo a los informadores que habían estudiado las opiniones que en la reunión pasada expusieron los distintos representantes de las minorías parlamentarias, entablándose alrededor de ellas un amplio debate.

Se acordó ponerse en contacto esta tarde con la ponencia ministerial y volver mañana a reunirse para dictaminar.

OTRO CRIMEN POLITICO EN RUSIA

Moscú.—Se ha cometido un nuevo asesinato político que ha causado enorme impresión.

En Oworossijsk ha sido asesinado el camarada Antipov, uno de los más veteranos miembros del partido, y que fué jefe del Soviet Municipal.

Los asesinos no han podido ser habidos.

Notas de Enseñanza

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría inmediata, con el haber anual de seis mil pesetas, el culto profesor de Término de Dibujo Lineal en la Escuela de Artes y Oficios, nuestro distinguido amigo don Juan Acosta.

Enhorabuena.

Pintando motivos de Palencia

En estos días nos ha visitado el laureado artista bilbaíno don Isidro Guinea, hijo del ilustre pintor del mismo apellido, que tanto honró a la Patria que le vio nacer.

El señor Guinea, por indicación del presidente de honor de la Casa de Palencia en Bilbao, don Atico Gil Balbás, y por don Juan Irigoyen, se trasladó a nuestra ciudad con objeto de hallar motivos expresos que trasladar al lienzo con destino a la Gran Exposición de Pintura que tendrá lugar en la capital de Vizcaya al finalizar el verano actual.

Isidro Guinea, en unión del arquitecto don Fernando de Unamuno, que le sirvió de "cicerone" estuvo en los pueblos de Dueñas, Frómista, Paradilla del Alcor, Villavieco y otros, tomando apuntes y trazando bocetos para sus pinturas y cuadros, que saben recoger las notas más típicas y los paisajes más admirables de Castilla, tan estudiada por el joven dibujante.

Después de Bilbao, seguramente expondrá sus cuadros en el Casino de Palencia o en otro centro análogo.

Clausura de la Escuela del Trabajo

Anteayer se ha celebrado el acto de clausura de la Escuela Elemental del Trabajo, finalizando la Exposición de las obras de los alumnos más aprovechados, que tanto en Dibujo, Corte y Confección, Ajuste y Forja, y demás especulaciones experimentales, han llamado extraordinariamente la atención del público que las admiró.

El director de la Escuela, don Fernando de Unamuno y los profesores de la misma, que de forma tan sencilla clausuraron la Escuela y la Exposición, hasta el nuevo curso, recibieron las más sinceras enhorabuena de todos los concurrentes, a las que unimos la nuestra, animándolos a proseguir en la labor comenzada.

Nuevo Vocal

La "Gaceta" de hoy publica el nombramiento de nuevo Vocal del Patronato local de Formación profesional, de la Escuela Elemental del Trabajo de Palencia, a favor del Delegado interino don Fernando Morán.

Enhorabuena.

Un maleante muerto y un agente de Policía herido grave en Zaragoza

Zaragoza.—Esta madrugada, por disposición del comisario de Policía, salieron varios agentes para detener a un individuo de la banda que acometió ayer un atraco en una casa de juego.

A las tres próximamente, los agentes intentaron detener al supuesto atracador. Este hizo fuego contra la autoridad y en la lucha que sostuvieron resultó herido de dos balazos, uno en la cabeza y otro en la espalda, el agente don Andrés Fernández. Su estado es gravísimo.

El atracador quedó muerto, no habiéndose podido identificar el cadáver.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud * Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Nuevos detalles del suceso de Zaragoza

Zaragoza.—Detalles sobre el suceso ocurrido anoche en esta capital con motivo de la detención de un elemento sospechoso, señalan que cuando los policías se disponían a practicar dicha detención, fueron agredidos a tiros, contestando de igual forma los agentes. Uno de estos llamados Andrés García Bembibre resultó con heridas graves y muerto un individuo que no pudo de primera intención identificarse, pero que luego ha resultado ser José Gabín Casaos (a) El Maño, natural de Ayerbe, que estaba reclamado por las autoridades de Barcelona por haber tomado parte en la muerte de un capataz de una Empresa Eléctrica y en un atraco en Sabadell, llevándose 40.000 pesetas.

Había estado detenido en Zaragoza, pero por una mala interpretación se le puso en libertad.

El agente herido ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

La Policía ha practicado nuevas detenciones, a algunas de las cuales se atribuye gran importancia, ya que entre los detenidos figura un oficial de la escala de reserva.

Nace el primogénito de Gil Robles

Madrid.—Ayer a las siete y media, la señora del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, ha dado a luz un hermoso niño con toda felicidad.

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

BANCO HERRERO

OVIEDO

PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero

Consejero. Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales: León, Zamora, Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Lluera, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Nava, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviecosa.

CUENTAS CORRIENTES CON INTERES

CAJA DE AHORROS

COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Noticias de última hora

Velarde expulsa de Asturias a varios periodistas extranjeros que habían llegado de Madrid para informar sobre la vista de Turón, obediendo determinadas instrucciones tendenciosas

Martínez Anido a su llegada a San Sebastián manifiesta que por ahora se propone mantenerse ajeno a la política

MELLAIRDE Y LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Oviedo.—El Gobernador general señor Velarde, refiriéndose a la presencia en Oviedo de varios periodistas extranjeros que ayer asistieron al Consejo de guerra por los sucesos de Turón, manifestó que sabiendo que habían llegado a la capital asturiana acompañados por don Eduardo Ortega y Gasset y conociendo su intención de presenciar las sesiones de la causa que se celebra en el Cuartel de Pelayo, los había llamado a su despacho, conminándoles, dado su carácter de extranjeros a que se abstuviesen de intervenir en la política interior y en las cuestiones internas de España, pues en caso contrario, serían expulsados.

El comisario de Policía logró averiguar que dichos informadores habían venido de Madrid, de donde debían traer determinadas instrucciones, por lo que les invitó a que se marchasen, como así lo han hecho esta mañana.

DICE MARTINEZ ANIDO

San Sebastián.—Los periodistas se han entrevistado con el general Martínez Anido pidiéndole declaraciones sobre la política nacional.

El señor Martínez Anido les ha contestado con evasivas, manifestando que se propone estar completamente ajeno a la política.

SE SEPARAN DEL PARTIDO RADICAL

Bilbao.—El alcalde don Pablo Basera y el concejal señor Querejazu, se han dado de baja en el partido radical, dimitiendo sus cargos en el Ayuntamiento.

EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE TURON

Madrid.—A las once de la mañana continuó hoy el Consejo de guerra por los sucesos de Turón. Presidía el Tribunal el coronel don Antonio Quintas. A la vista asiste escaso público, ya que la prueba más interesante tuvo lugar ayer.

En la tribuna no están hoy los periodistas extranjeros, que llegaron ayer acompañados de don Eduardo Ortega y Gasset.

Continúa la prueba testifical, compareciendo en primer término Cándido del Agua Díaz, hijo de un vecino de Turón, a quien fusilaron los revolucionarios.

Dice que durante los sucesos estuvo en casa de una tía suya y que desde allí vio a los procesados, de los que recuerda a Silve-

rio Castañón, Fermín López y Nazario Alvarez, asaltar el cuartel.

Carlos Alvarez acusa como elementos destacados del movimiento a Castañón, a Bernardino Pérez y a Leoncio Castañeda. Añade que trabajó de panadero obligado por los revolucionarios.

Preguntado si es verdad que Leoncio Castañeda intervino en favor de algunos de los fusilados, manifiesta que lo oyó decir, aunque personalmente nada pueda precisar.

En las mismas declaraciones coincide Fernando González, a preguntas del defensor señor Mijas.

El testigo expresa que los revolucionarios le hicieron trabajar en los servicios sanitarios.

El fiscal y las defensas renuncian a que comparezcan numerosos testigos y a la una de la tarde se suspende la sesión para continuarla esta tarde con la prueba testifical.

Se cree que mañana desarrollarán sus informes el fiscal y las defensas y que probablemente el jueves ya habrá fallo.

ENMIENDAS Y PROPOSICIONES

Madrid.—Firmada en primer lugar por el diputado cedista señor Simón y Castillo, se presentará una enmienda al dictamen de la Comisión de Presupuestos, pidiendo que para el abono de las indemnizaciones a los funcionarios repuestos o que se repongan en el futuro, se habiliten los créditos necesarios.

—El señor Comín piensa presentar una enmienda al Presupuesto de Trabajo, para que se mantenga las dotaciones de diversas Escuelas sociales.

—Los tradicionalistas y monárquicos han presentado una proposición solicitando que la Cámara acuerde no celebrar sesión el jueves próximo día del Corpus, pudiéndose habilitar el sábado y lunes próximo, con objeto de que puedan aprobarse los proyectos pendientes.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA REPRESION EN CASAS VIEJAS

Madrid.—Las minorías monárquicas presentarán en la sesión de hoy, martes, una proposición en la que pedirán a la Cámara la exigencia de responsabilidades por las órdenes que se circularon por el señor Azaña a la fuerza pública para la represión de Casas Viejas y que, como hechos probados, aparecen en el veredicto y la sentencia de Cádiz.

EL PRESIDENTE CARDENAS FORMA NUEVO GOBIERNO EN MEJICO

Méjico.—El presidente, señor Cardenas, ha formado nuevo Gobierno, distribuyendo las carteras en la forma siguiente:

Ministro del Interior, señor Barba González; ministro de la

Guerra, general Andrés Figueroa; ministro de Relaciones Exteriores, señor González Roa; ministro de Agricultura, general Cedillo, y ministro de Educación, señor González Vázquez Vela.

EL "DIA DE LERROUX" EN CATALUNA, APLAZADO HASTA SEPTIEMBRE

Barcelona.—La fiesta organizada por el partido radical de esta región denominada "El día de Lerroux" en Cataluña, que debía celebrarse el próximo día 19, ha sido aplazada para la primera quincena del mes de septiembre.

DE NUEVO LOS COCHES OFICIALES

Madrid.—El presidente de la Comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, ha solicitado del ministro de la Gobernación los datos relativos al número de coches oficiales que hay, servicios que prestan y gastos que ocasionan.

LA MINORIA INDEPENDIENTE SE Opondrá A LA LEY DE EXACCIONES

Madrid.—Se reunió esta tarde en el Congreso la minoría independiente bajo la presidencia de don Abilio Calderón, acordando oponerse al dictamen emitido por la Comisión de Gobernación sobre exacciones municipales, que autoriza a los Ayuntamientos de carácter rural al establecimiento de un arbitrio para los propietarios que no residan en la localidad, a la vez facultada a los Ayuntamientos que no utilicen el repartimiento general, para aumentar la contribución en un 20 por 100 sobre la rústica y urbana, y el 20 por 100 sobre la de comercio, industria, renta y de utilidades.

Don Abilio Calderón refiriéndose a este proyecto ha manifestado:—Supongo que no será de mi go Caballero porque está en el cárcel y porque cuando era ministro no se atrevió a proponer una cosa.

La minoría independiente presentará varias enmiendas a dicho proyecto, para cuya aprobación exigirá votación nominal y hace falta, hasta "quorum".

ESTA TARDE EN LAS CORTES

Madrid.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Abilio Calderón en escanios tribunas.

El presidente da cuenta de la muerte del diputado socialista señor Rubio Heredia, a cuyo duelo se adhieren los representantes de las diversas minorías parlamentarias y el señor Rocha en nombre del Gobierno.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara. Se entra en el orden del día y se toman en consideración varias proposiciones de ley. Se deniega dos suplicatorios. (Continúa la sesión).

COMPANIA D' ASSURANCES GENERALES

Seguros de Cosechas contra el pedrisco. Sub-director: **Jesús Abril**, calle Jaime Vera, 9. — Palencia

Luz en el campo

Grupo eléctrico DELCO LUZ, en perfecto funcionamiento. BOMBA aspirante impelente e instalación completa. Informará: **MANUEL POLO**, Mayor, 91.

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

LABRADORES.—Próxima la recolección, os interesa conocer que en LEGUMBRES, BACALAO y TASAJO, nadie os puede ofrecer MEJORES CONDICIONES que **VICTORIANO DE VENA.**—Al detall: Carretera de Santander, núm. 2. — Teléfono 249. — Consulte precios antes que a nadie.

VICTORIANO DE VENA

INDUSTRIALES.—Patatas moradas, por sacos, a 0'25 kilo. Legumbres al por mayor. — Escabeches de la mejores marcas. — **NADIE VENDE EN PALENCIA, EN MEJORES CONDICIONES que VICTORIANO DE VENA,** en su Almacén Dr. Cajal, L. — Teléfono 249